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Mikor elhagytak,
Mikor a lelkem roskadozva vittem, 
csöndesen és váratlanül 
Átölelt az Isten.

Nem harsonával
Hanem jött néma, igaz öleléssel 
Nem jött szép türes nappalon 
De háborus éjjel.

És megvakultak
Hiú szemeim. Meghalt ifjuságom,
De öt, a fényest, nagyszerűt 
Mindörökre látom.

(Ady Endre) 
1908



 MIATYÁNK  

Keresztyén Gyülekezet. Kedves Testvéreim!

A mult évben felirtak engem is abba a kis magyar kül­
döttségbe, amelyik a pápa fogadására ment. Utólag még 
is egy nénike kérte, hogy szeretné látni még életében 
a pápát, igy én kimaradtam.
Pedig egy szerintem nagyon fontos program megvalósitá­
sa megszervezésére akartam kérni a legnagyobb lélek- 
számmal lévő keresztények e világi fejét a személyes 
találkozásunk esetén.
Ugyanis arra hogy a mi atyánkot 1996 december 24-én 
az éjféli mise keretében mikor elkezdi imádkozni, azt 
az egész föld kerekségén a modern technika vivmánya - 
televizió közvetitné- és abban a pillanatbaji minden e- 
gyes keresztyén hivó együttes erővel ki-ki a saját 
nyelvén igy akkor imádkozna egyszerre, s kérné amire 
Jézus a hegyi beszédében tanitott meg bennünket.
Én szerintem Jézus születése 2000-ik évfordulója-mert 
a jelen időszámitásunk 4 évet késik - legszebb megün­
neplése lenne.
Ez az imádság olyan tömör, hogy minden szavából a leg­
mélyebb értelem sugárzik, leirva is mintegy gyönyörű 
kérvény a jó Istenhez. Kezdjük sorjában: Mi atyánk 
ki vagy a mennyekben. Ez a cimzés és megszólitás. Egy­
szerre elismerjük egymást testvéreknek. Hiszen mind­
annyiunk atyja igy mi gyermekei vagyunk, nem a francia 
forradalom eszméi fedezték ezt fel, hanem Jézus, aki 
testvéreiül fogadott bennünket. Igy nem az Űr és szol­
ga viszony hanem Apa és fiai közötti kapcsolatot te­
remti meg. Pontos a cimzés in igy: ki vagy a mennyekben. 
Vagyis a világ mindenségben vagy mindenütt.
Ezután 3 parancs-szerü kérésünk következik, mint Isten 
lényének elismerése legfontosabbak, melyeknek feltét­
len alávetjük magunkat.
Első: Szenteltessék meg a Te neved, vagyis megillető- 
déssel- dicsérjük Istent a mi Atyánkat,
Második és legfőbb, hogy Jöjjön el a Te országod! 
Valójában a 10 parancsolat leegyszerüsitése, a Jézus 
által adott 2 parancsolatnak a teljes lelki nagyságunk­
ban való őszinte elfogadása, hogy szeresd a te Istene­
det teljes szivből és teljes lelkedből és szeresd fe­
lebarátodat, mint temagadat! Ez az igazi belépőjegyünk 
az Istenországába. Ha mindenki szive legmélyebb indi-

2



tásából ezt teszi a föld k erekén, ugy abban a pilla­
natban el is jön Isten országa földünkre is.
Harmadik,mint Isten lényének feltétlen elismerése,hogy 
Legyen meg a Te akaratod, mint a mennyekben itt a földön is! 
Mint Istenben bizó embereknek legfőbb vagyunk, hogy aka­
ratunkat az Atyánk akaratának helyezzük alá. Miként a vi­
lágmindenségben mindenütt az ő akarata érvényesül, ugy 
legyen itt a Földön is. Akkor megszünik a Sátán munkálkodá- 
sa közöttünk.
Ezekután kérvényezzük ami földi életünk minden alapja 
szegleteit sorjában és minden alapja szegleteit sorjában 
és mindenki, mindenkiért könyörög, nem csupán önmagá­
ért. Ebből az igazi testvériség és egyenlőség szeretet 
szelleme sugárzik. Ki-ki igaz könyörgésébe beleérti 
az egész Földön élő minden egyes embert. Mindenkiért 
könyörgünk: Jókért és rosszakért egyaránt.
Gondoljuk csak meg, hogy milyen felemelő lelki érzést 
kölcsönöz ez.
Testi életünk továbbvitelére kérjük: A mi mindennapi 
kenyerünket add meg nekünk ma.
Nem halmozást és anyagi biztonságot, csupán a mai nap­
ra valót kérjük. A kenyér szó alatt magát a testi tá­
plálékot és ruházatot értjük. Magyar nyelven mikor dol- 
gozik az ember, azt mondjuk, kenyeret keres, tehát tel­
jesen fedi a gondolkodás modunk a Jézus szerint ré­
szünkre megszövegezett, kérést. Itt Venezuélában pél­
dául azt mondjuk "ganar dinero", pénzt nyerni megy, 
vagy a német "Geld verdienen", pénzt megszolgálni,ki­
érdemelni akar.
Lényege mindenütt a testi élet további fenntartása. 
Persze ruházat és élelem mellett szorosan bele kell 
értsük a levegőt is, ami nélkül testünk pillanatok a- 
latt megszünne létezni. Hiszen naponta 12 kilogramm 
levegőt lélegzünk be. Óránként fél kilót. Napjainkban 
nagyon aktuális erre is gondolnunk, mikor az atom-rob­
bantásokkal éppen ettől a nagyon fontos testi táplál­
ékunktól probálkozunk magunkat megfosztani.
Mikor mindez megvan utána földre-szakadt és ide tapadt 
lelkünk részére is kérjük a táplálékot igy: "és bo­
csásd meg a mi vétkeinket, miképpen mi is megbocsá­
tunk az ellenünk vétkezőknek.
Ez egy elég nehéz igéret - egyetlen ellenszolgáltatás 
ajánlásunk - az ősszes Kéréseink közepette.
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Eszerint csak ugy várhatjuk vétkeink megbocsátását, 
ha mi is megbocsátunk még az ellenségeinknek is, vagy­
is mindazoknak, akik ellenünk vétkeztek. Éppen ezen 
imára tanitás befejeztével az Ámen után Jézus külön 
is közvetlen erre az igéret teljesitésére figyelmez­
tet igy: Ha megbocsátjátok az embereknek az ő vétkei­
ket, megbocsát nektek is a ti mennyei Atyátok. Ha pe­
dig meg nem bocsátjátok az embereknek az ő vétkeikért 
a ti mennyei Atyátok sem bocsátja meg a ti vétkeite- 
ket.
Továbbmenve a közvetlen jövőre is kiterjed tömör mon- 
datban összesüritett kérelmünk, és ne vigy minket ki­
sértésbe, de szabadits meg a gonosztól!
Földi gyarlóságtól való irtozás, hogy csak anyagi ja­
vak gyü jtésében merüljön ki életünk és lelki süly- 
lyestőbe essünk és a földön elképzelhető minden rossz 
szoritó gyürüjében-segélykiáltásunk ez. Tulajdon­
képpen ezen megokolásunkkal a földi országokat, föl­
di hatalmakat és földi dicsőségeket érhetjük, mert 
hiszen mindezek is mi Atyánk a Te kizárólagos tulaj­
donod, csak látszatra megengeded, hogy saját egyéni 
kiváltságaik érdeméül könyveljék el esendő embertár­
saink az országok vezetését, a megszerzett hatalmat 
és dicsőséget.
Éppen nagyon könnyen megmagyarázható példa is áll 
jelenben rendelkezésünkre é téren. Mivel félszemmel 
azért mindig kacsingatunk az ördög kisértése felé is, 
hát megengedte a mi Atyánk, hogy az 5 nevét semmibe­
vevő országok is létrejöhessenek. Sőt elgaloppiroz- 
ták magukat a hatalmukba került atomerővel. Igy ret­
tegésben tartják a földkerekség egész emberiségét, 
Ime Isten ujja bizodalmát nyu jt nekünk , hogy tény­
legesen Övé minden hatalom, mikor a véletlen foly­
tán- ami pedig nincs, csak Isten akarata van-éppen 
ott robbant fel az atom reaktor, ahol semmibe veszik 
Isten létezését.
Igy értsük meg, hogy minden ami mennyei Atyánké,övéi 
vagyunk, mint gyermekei, s azért fog megtartani ben­
nünket, ha szentül hiszünk őbenne!
Őszinte bünbánatot tartunk azért, hogy Jézusnak é- 
rettünk meg kellett halni, miáltal megszabaditott 
bennünket a gonosz hatalmától és az örök haláltól. 
Tehát ha esendő bünösök vagyunk is ezen imádság tel­
jes megértése nyomán egy szent kérelmet nyujtunk be
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a mi Atyánkhoz, hogy "jőjjön el. a Te országod" aminek 
természetesen mi is részesei leszünk, ha igaz hittel 
hiszünk és tiszta szeretettel szeretünk.
Képzeljük el, ha az általán javasolni vélt program va­
lóra válik, ugy 1000 millió emberi halandó ajkáról 
egyszerre zeng a világmindenségbe 1996 Karácsony szent 
ünnepén ez a gyönyörü imádság, amire Jézus tanitott 
meg és az összes Krisztus-hivónek ez az impozáns egy­
ség-akarata.
Bizonyos vagyok felőle, hogy igen - igen jól eső érzé­
se lesz a mi Atyánknak - a Szent Fia 2000-ik születés­
napja - megható ünneplése a világmindenségben és itt 
a földön.
Arra kérlek Testvéreim Titeket, hogy ezentul ne a ki­
vülről jól betanult imánkat szinte gramofonlemez-sze­
rüen daráljuk el, hanem minden egyes szavát, s  monda- 
tát, minden egyes alkalommal szivünk-lelkünk teljes 
átérzésével öntsük szavakba, mert igy ez a lelkünk lé­
legzetvétele lesz.
Amint testünk nem tud levegő nélkül létezni, úgy lel­
künk sem tud átérzett imádság nélkül az Isten orszá­
ga eljöveteléig tartó ezen jelen kegyelmi időkben 
létezni.

Ámen.
Dr. Marton József.

\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \

GYÜLEKEZETÜNK ÚJ IFJÚ TAGJAI

1986 május 18-án, Pünkösd napján három fiatal já­
rult először az Úr asztalához és lett, az istentisz­
telet keretében gyülekezetünkben felvéve:

Marton Attila 
Marton Jozsef 
Opitz Tamás.

Szeretettel köszöntjük őket, akik evvel apáik 
nyomdokaiba léptek. Bennük, és a többi fiatalban 
van gyülekezetünk jövője. Legyen életükön, munká­
jukon Isten áldása.
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A BOSSZUÁLLÁS NAGYON SOKBA KERÜLHET.

Nagyon élveztem a következő kis, jelentéktelen epi- 
szódot, amelyről Dale Carnegie számolt be.

Elbeszélte, hogy amikor a Yellowstone Nemzeti Par­
kon utazott keresztül; látta hogyan etetik grizli "ret- 
tentő" szürke medvéket. ,

Ezek a medvék a vadnyugat legerőssebb álatai. Eköz­
ben feltünt neki, hogy a medve csak egyetlen álatnak; 
a közönséges borznak engedte meg, hogy együtt zabáüjon 
vele.

A medvének nem sok fáradtságába került volna, hogy 
elzavarja a borzot; jelenléte nyilvánvalóan bosszan­
totta és szivessen megbosszulta volna magát a szemte­
lenségért, De hagyta! Vajon miért? Mert tudta, hogy 
drága árat fizetne, ha a borz bosszut állna rajta.EZ 
EGY BÖLCS MEDVE VOLT. Sok embernél is bőlcsebb, akik 
éjt nappalá téve bosszut forralnak az őket ért sérel­
mek miatt.

Fel tudja e fogni ez az ember, hogy agyvérzés vagy 
szivroham lehet a megtorlás ára.

A meggyöző bizonyitékok, statisztikák hosszu sora 
bizonyitja, hogy a bélgyulladás (colitys) lelki krizis 
okozza. Korházban végzett kiserietek kimutatják, hogy 
a nyálkás vastagbélgyuladásban szenvedők 96%-ának az 
érzékenység volt a legszembetünöbb ismetetőjele. A gu­
nyolódok évszázadokon át nevetségesnek és irreálisnak 
tartották Jézusnak azt a tanitását: Szeressétek ellen­
ségeiteket és mint képtelenséget elvetették. A pszi­
chiáterek, pszikologusok ma sok betegség egyetemes 
gyogyszerként ajánlják.

Amikor Jézus azt mondta: Bocsássatok meg hetvenhét­
szer, akkor nemcsak lelkünkre, hanem a testünkre is 
gondolt. A magas vérnyomástól, bélgyuladástól, sziv 
ataktól és egy tucatnyi más betegségtől akar óvni meg 
bennünket Nagy Orvosunk!

J. Hunter hires pszikológus mondta:"Ha önző emberek 
át akarnak ejteni, hagyd őket, és ne állj bosszut, De 
ha mégsem tudnál ellent állni, akkor többet ártasz ma­
gadnak mint nekik... Egyetlen embernek sem adok lehető­
séget arra, hogy a lelkemet a gyülölködés szintjére 
söllyessze... Az első alávaló ember, aki felbosszant; 
gyilkosom lesz"...
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A bosszuállás módozatainak bármelyike nagy veszélyt 
rejt magában. Sokan nem tudják, hogy testi és lelki 
betegségeket vonnak "húznak" magukhoz.

Ha másokról, méregbe gyulladva, kedvezótlenül nyi­
latkozunk az tulfolyásra készteti mirigyeinket s ezek 
a tulfolyó nedvek betegségeket okoznak az emberi szer­
vezet külöbözó részeiben. Tehát veszélyes játékot űzünk 
ha keserűségeket tenyésztünk magunkban.

Amint gyülölni kezdünk valakit, rabszolgájává válunk 
a gyülölség szellemének.

Munkánkat örömtelenül végezzük, mert mindig a másik 
jár az eszünkbe. Keserüségünk ilyenkor sok hormont ter­
mel s néhány órán belül fáradtnak érezzük magunkat, A- 
kit gyűlölök bárhol járok mindig üldöz!

Mi emberek ostobábbak lennénk a grizli medvéknél?
Nem tudjuk megérteni, hogyan lehet 24 órán belül, 

annyi rossz gondolatot összeszedni, hogy azok mérgezzék 
a testünket?

  "Szenvedjétek el egymást"- mondja a Biblia - és bo­
csássatok meg egymásnak, ha valakinek panasza van; 
amint az Ur megbocsájtott tenéktek, ti is ugy bocsás­
satok meg. Mindezekhez öltözzetek fel a szeretetet, 
amely a tökéletes egybefüzó kötelek"!

Éva Nyerges de Matute.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

APRÓ H IREK
Lelkészünktől jöttek üdvözletek Dániából és Magyar- 
országról. Hol tul hideg, hol tul meleg van, irja, 
demindenhol szeretettel gondol reánk, és már előre 
örül annak, hogy nemsokára újra közöttünk lesz.

A Lórántffy Zsuzsanna nőegyletnek sikerült túlesni 
a bonyolult papirtömegen és hivatalosan elismerték 
mint jótékonysági célú egyesületet. Gratulálunk eh­
hez a nem könnyü eredményhez.
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szükség átlagnál többet ad. Kérem mindenki gondolja meg 
mennyire tudja megemelniés fizetni egyházi járulékát. 
Bizony, akár az özvegyasszony két fillérese,néhánynak 
tiz bolivar havonta erőfeszitést jelent, de sokan va­
gyunk akik "nagyobb áldozat hozás nélkül" is tudnánk 
sokkal többet ajánlani.
Mindegyikünk tegye mérlegre lelkiismeretét, hogy a szük­
séges átlaghoz képest hol. kellene állnia és ezután bá­
tran jelentkezzünk gyülekezetünk irodájába magasabb 
egyházi járulé ájánlattal.

Pénztáros.

ŐSZI VÁSÁR
Asszonyaink máris buzgón készülnek őszi vásárunkra. 

Ne feledjük el viszont, hogy ez a vásár hihetetlen 
nagy munkával jár, amiben minden gyülekezeti tag segit­
het. Bár a közvetlen felelősség nőegyletünkre hárul, 
kik ezt, mint mindig, kiválóan el is végzik, a vásár 
AZ EGESZ GYÜLEKEZET felelőssége.
Miben segithetünk?

AJÁNDÉKTÁRGYAK szerzése a sorsoláshoz. Mozgassuk 
meg ismerőseinket, barátainkat, üzleti kapcsolatainkat.

SORSJEGYEK terjesztése. Már ki lettek nyomtatva a 
sorsjegyek, kezdjük máris terjeszteni. Nem szabad ezt az 
utosó pillanatra hagyni!! A gyülekezeti irodában lehet 
blokkokat kapni, vagy pedig nőegyletünk tagjai által. 
KEZDJÜK EL MÁR MOST.

NÉPMÜVÉSZETI ÉS EGYÉB ELADÁSI TÁRGYAK a "bazárhoz". 
Tudjuk, nem könnyü , de nem is lehetetlen. Hadd lássák 
nem magyar látogatóink, mit tud a magyarság.

Mindezeket már most meg kell kezdeni - és természe­
tesen magán a vásáron minden segitő kézre szükség lesz.

Vásárunk nem csak nőegyletünk egyetlen évi bevételi 
forrása. Egyuttal bemutatkozásunk, évről évre, nagyszá­
mú nem magyar látogatónk elött is. Hadd állhassunk ki 
büszkén eléjük, hadd mutassuk meg: többek vagyunk, mint 
egyszerü statisztikai adat.

Köszönettel:
A PRESBITERIUM



GYÜLEKEZETÜNK GAZDASÁGI HELYZETE
Köszönettel kezdem e sorokat mind azoknak, akik 

támogatták gyülekezetüket azzal, hogy megemelték és 
már idénre befizették évi egyházi felajánlott járu­
lékukat. Ugyanekkor kérem, hogy akik ezt még nem tet­
ték, sürgösen pótolják...

Az utolsó években, veszélyesen csökkennek alapja­
ink, mert kiadásunk sajnos túlnövik bevételeinket...

Az egyházi járulékok (amelyeket mindeggyikünk ha­
vonta, vagy évente felajánl) Gyülekezetünk egyetlen 
bevétele, amire számithatunk biztonsággal költség- 
vetésünkben. 1970-ig ezek az összegek jóval többet 
jelentettek a költségvetés felénél (60% -70% ). Azóta 
folytonosan romlik helyzetünk és csökken az egyházi 
járulékok százaléka a költségvetésben.

Idén már csak 12% ! Igy hát költségvetésünk 88%-át 
csak különleges "sirás" által tudjuk összeszedni; 
vagyegyszerüen nem tudjuk összszedni és ezáltal az u- 
tolsó években erősen csökkentettük tőkénket vagyis 
alapjainkat. Ha ez igy tart tovább, akkor néhány év 
mulva képtelenek leszünk megélni mint gyülekezet.

Felelősségünknek kellene tartani, hogy egyházi já­
rulékunkat legalábbis az évi infláció százalékkal meg- 
emelyük évente.

MENNYIT KELLENE FIZETNÜNK?
Idén, eddig 42-en kifizették 1986 évi hozzájárulá­

sukat. Ezeken kivül 66-an kifizették 1985 évi hozzá­
járulásukat és havonta, negyedévente vagy félévente 
fizetik 1986-ot. 31 olyan van aki valamikor fizetett 
de utolsó években nem adott egyházi járulékot. Gyüle­
kezeti könyveink szerint 220 beiratkozott tag van.Igy 
hát 108 (kevesebb mint a fele) tartja fent az egyhá­
zat.

1986 évi költségvetésünk Bs. 309.000 amely elosztva 
220-al Bs.l405 fejenként, de elosztva 108-al B s .286l 
fejenként, Ebben az utolsó esetben egy átlag havi já­
rulék szükség volna B s , 238,5o . Kérem azt nagyon ko­
molyan megfontolni.

Havi felajánlássaink idénre következők:
1 ad 400 és 500 közt, 4 ad 200-at, 3 ad 150-et, 2 

ad 110 és 149 közt, 22 ad 100-at, 3 ad 70 és 99 közt,
12 ad 50 és 69 közt, 10 ad 35 és 49 közt,25 ad 20 és 
34 közt,17 ad 10 és 19 közt, 9 ad kevesebbet 10-nél.

Ezek szerint egyetlen egy tagunk van csak aki a



TESTVÉRGYÜLEKEZETEINK IRJÁK

ERDÉLYI LEVÉLVÁLTÁS

A Columbus, Ohio-i Reformátusok Lapja ezzel a  cim- 
mel közöl, mind különleges mellékletet, egy levelet 
Nagy Gyula koloszvári református püspököktől, és a cim­
zett, dr. Bütösi János bridgetport-i református püspök 
válaszát.

Nagy Gyula Püspök, levele elején megjegyzi, hogy 
már évek óta tud az amerikai magyar egyházak "malició- 
zus és rosszindulatú" beállitottságáról, melyet sajnál 
kozva vett tudomásul, de nem tartott érdemesnek válasz 
ra. Viszont nem hagyhatja válasz nélkül Bütösi püspök­
nek az amerikai kongresszus elött tett tanúvallomását, 
melyet úgy tekint, mint egy jogtalan beavatkozást egy 
független és autonóm egyház belső ügyeibe". Kijelenti, 
hogy a tanúvallomásban foglaltak "készakarva félreve­
zető hamis adatok, melyekből hiányzik a keresztyén e- 
tika". Felsorolja ezután, hogy milyen jól bánnak a 
Román Szocialista Köztársaságban a református egyház­
zal, mennyi bibliájuk, énekeskönyvük, kiskátéjuk van 
(minden két-három évben nyomtathatnak 3000 kiskátét, 
bár máshol büszkén mondja, hogy egy évben 12769 kon­
firmandusuk volt). Kijelenti, hogy ha a kisebb tem­
plomokbol az állam átveszi a levéltárakat, ez csakis 
a jobb megörzés végett történik, hogy a Házsongárdi 
temetőben ott van három püspök sirja, és ha a határon 
elkoboznak magyarnyelvü bibliákat, az csakis azért 
történik, nehogy azzal üzletezhessenek. Büszkén irja, 
hogy mig 1983-ban 8 teológiai tanulót vettek fel, ez- 
évben 12-t szabad felvenni (de nem azt teszi hozzá, 
hogy 1977-ben még 34-et, 1978-ban 30-at vettek fel, és 
hogy évente több mint hatvanan kérik felvételüket).A 
levél végén, követelező hangnemben kéri levelének köz­
lését.

Dr. Bütösi Püspök válasz részletes, higgadt, és 
Nagy Gyula általánositásaival ellentétben tele van 
konkrét adatokkal. Sajnos, túl hosszú ahhoz, hogy le­
közölhessük, de a gyülekezeti irodában minden tagunk 
rendelkezésére áll. Talán szabad hozzátenni, hogy 
kiváncsian várjuk, hogy miután Nagy Gyula levele teljes
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Dr. Vladár Pál.

 
KRISZTUS ARCA

    Az testamentum sehol sem emliti, milyen volt való 
Krisztus arca s  még korabeli ábrázolását sem ta­

láljuk semmifele formában a "Veronika kendö jén" fel- 
ismerhető arcnyomokon kivül. Mégis, az elmult 2000 év 
alatt egy emberi arcot örökitettek meg festök,szobrá­
szok, fafaragok, és szővömesterek és ez az arc az ...
Ö arca. Tünjön fel egy ragyogó selyem kárpiton, vagy 
egy rusztikus falfestményen, legyen márvány mozaikból ki- 

rakva, elefánt csontból kifaragva, legyen csak pár oda- 
vetett leheletfinom ecsetvonás egy japán festvényen, 
vagy darabos ortodox ikon, legyen Salvador Dali utolsó 
vacsoráján, vagy egy úrasztal teritőre hemezve, vagy 
éppen egy szines üvegfalon, mina mit templomunkban,
ahol csak az öt seb vérző pirossága sejteti az emberi  alakban Krisztust...

ez mind más...mind más...és mégis minden arc mögött 
felismerjük és elfogadjuk a szenvedő, a megváltó, a 
mindnyájunkat szerető Krisztust...

Dr. Nyerges Pál.

9



BERZSENYI DÁNIEL -1836
Egy "kézről-kézre" járó könyomatos kézirat hivta 

fel figyelmemet arra, hogy 150 éve halt meg egyik 
legnagyobb kőltönk, Berzsenyi Dániel. Talán egy vers 
sem tartalmaz annyi szállóigévé vált sort, mint leg­
hiresebb verse, "A Magyarokhoz". Hányszor mondják még 
olyanok is, akik alig-alig hallottak róla: "Romlásnak 
indult hajdan erös magyar" vagy " Mi a magyar most?- 
Rút sybarita váz". Vagy enyhén ódonos, de idejét so­
hasem múló nyelvezetére olyannyira jallemző egy-két 
sor: "Nyolc évszázadoknak vérzivatarja közt / Rongált 
Budának tornyai állanak". Majdnem epigram lehetne ez 
a három sor ugyanebből a verséből:

Minden ország támasza, talpköve 
A tiszta erkölcs, mely ha megvész,
Róma ledül s rabigába görnyed.

Egy egyházi folyóirat azonban nem amiatt emléke­
zik meg valakiről, mert csodálatos klasszikus magyar­
sággal irt, vagy mert verseit tudva vagy nemtudván, 
de máig is idézgetik. Ez a mi megemlékezésünk az egyik 
legszebb vallásos vers költőjének, a "Fohászkodás" 
irójának szól. Talán egy nemzet kőltői sem fordultak 
olyan következetesen Isten felé,mint a magyar kőltök. 
Himnuszunk egy megrázó, szivbőn fakadó ima. Vagy gon­
doljunk Ady Endre istenes verseire, Babits Mihály 
"Jónás Imájá"-ra, vagy Mécs Lászlóra, Reviczky Gyulá­
ra, Weörös Sándorra, Sik Sándorra, vagy... de miért 
is folytassam? Isten és Haza fogalma nálunk talán job­
ban összforrott, mint bárhol máshol - nálunk még a 
menyország is egy"jobb haza". Ezért, messze távolban, 
emigrációban, megszületnek a gyülekezetek, épültek a 
templomok, olvassuk azt a bibliát, mely nem egy "csak 
vasárnapi" könyv, hanem történelmünk folyamán, köz­
vetlenül vagy közvetve, minden irónk, minden kőltönk 
nyelvezetének ősforrása. Ha tehát itt Berzsenyi "Fo- 
hászkodásá"-ból idézzük, emlékeztetőnek, pusztán az 
első és az utolsó versszakot, ugy nem csak egy nagy 
kőltö hanem egy mélyen hivő lélek; emléke előtt állunk 
meg tisztelettel:
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Isten! kit a bőles lángesze fel nem ér, 
Csak titkon érző lelke óhajtva sejt: 

Léted Világit mint az égő
Nap, de szemünk "bele nem tekinthet

Bizton tekintem mély sirom éjjelét!
Zordon, de ó, nem, nem lehet az gonosz,

Mert a te munkád; itt is elszort 
Csontjaimat kezeid takarják.  

Dr. Vladár Pál.
GYÜLEKEZETÜNK ÉLETÉBŐL
Lelkészünk szabadsága alatt továbbra is, minden 

vasárnap, magyar nyelven hallhattuk Isten igéjét, 
szépszámu gyülekezeti tagunk részvételével. Köszön­
jük mindazoknak, akik továbbra is hüségesen eljön- 
nek, vasárnaponként, templomunkba.

Elismerésünk és köszönetünk laikus prédikátoraink­
nak, akik a szószéki szolgálatot hűségesen ellátták, 
névszerint: dr. Nyerges Pál, Szotyori-Nagy Tibor,_
dr. Marton Jozsef, Puky András, Gyóry István test­
véreinknek, valamint Puky Ákos lelkésztestvérünknek, 
aki minden hónap első vasárnapján Úrvacsorában része­
sitett.
Külön hálás köszönet dr. Gróza Jozsef r.k. plébá­

nosnak, aki eljött templomunkba és tetvéri közösség 
jegyében szólt hozzánk.

KERESZTELŐ:
Ottmár Nora és Kálnay András kislánya ELEONORA VILMA 
KALNAY. Isten áldását kérjük az újszülöttre és család­
jára.
GYÁSZHIR :
Hosszú szenvedés után Isten magához szólitotta test­
vérünk és presbitertársunk, Simon György hitvesét,... 
Simon Helena-t. Gyülekezetünk nevében ezúton is ki-  
fejezzük őszinte résztvétünket, az Apostoli Hittvallás 
zároszavaival: hisszük " testnek feltámadását és az 
örök életet".
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Apartado 68 360 
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Venezuela  
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